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Article 1


Le Canada est-il le prochain Texas?


15 mars 1837


Les Canadiens craignent que le Canada soit le prochain pays sur la liste des annexions américaines, car voilà moins d’une année que le Texas a été revendiqué par les É.-U. Plusieurs Américains vivant dans la région des Grands Lacs appuient l’acquisition des terres fertiles au nord et des cris de ralliement tels que « Terminons la révolution » peuvent être entendus dans les rassemblements politiques. Les journaux de l’Ohio comparent les rebelles de 1837 aux héros de 1776…





Article 2


La clique du château – trop de pouvoir


14 juin 1836


Il faut faire quelque chose à propos des riches Anglais et des quelques hommes d’affaires français qui se retrouvent toujours chez le gouverneur. Ils ont trop de pouvoir et d’influence sur les décisions du gouverneur et de son Conseil non élu… 





Article 3


Colborne demande de l’aide


25 novembre 1837


Le lieutenant-gouverneur du Bas-Canada, sir Francis Bond Head, a confirmé aujourd’hui que le général Colborne a demandé l’envoi de soldats additionnels à Montréal pour mater la rébellion… 





Article 4


Le Parti patriote présente ses demandes


22 février 1834


Le parti nationaliste francophone, le Parti patriote, a présenté hier ses quatre-vingt-douze résolutions à la Chambre d’assemblée du Bas-Canada. Certaines de ces résolutions énoncent que : 


• la Chambre d’assemblée a tenté d’adopter la forme de gouvernement en vigueur en Grande-Bretagne; 


• la Loi constitutionnelle de 1791 a donné trop de pouvoir à un gouvernement non élu;


• le Conseil législatif devrait être élu;


• le gouvernement n’a pas à être une copie du gouvernement britannique;


• les prétentions du Conseil exécutif sur le contrôle des revenus sont anticonstitutionnelles.








Article 5


Vaincus de nouveau


8 août 1835


Une fois de plus, nous observons que le gouvernement du Bas-Canada protège les intérêts des riches hommes d’affaires anglais. Les fermiers ont besoin de routes et non de canaux, mais le gouverneur et son Conseil ont décidé que les taxes des fermiers devraient servir à payer des canaux inutiles qui avantagent grandement les hommes d’affaires… 





Article 6


Violence dans les campagnes du Bas-Canada


30 octobre 1837


Au cours du mois dernier, la violence a augmenté à peu près partout au Canada et spécialement dans la vallée du Richelieu. Les patriotes, Louis-Joseph Papineau en tête, ont harcelé les fonctionnaires locaux qui ont refusé d’appuyer leur cause. Les points chauds de la rébellion semblent se trouver à Saint-Benoît et à Saint-Eustache dans le comté de Deux-Montagnes ou à Saint-Denis et Saint-Charles dans la vallée du Richelieu…





Article 7


Les patriotes anéantis à Saint-Charles


25 novembre 1837


Déterminé à écraser la rébellion, le colonel Wetherall a mené 425 soldats dans l’attaque de la forteresse des patriotes à Saint-Charles dans la vallée du Richelieu au Bas-Canada. Il a rencontré une résistance féroce de la part de 250 rebelles inexpérimentés et mal équipés. Wetherall a gagné la bataille où 150 patriotes, mais seulement 7 soldats, ont perdu la vie…





Article 8


Une seconde attaque des rebelles dans le Haut-Canada


14 décembre 1837


À la tête d’un groupe de rebelles, le Dr Charles Duncombe et son associé Eliakim Malcolm n’ont pu vaincre la Milice loyale près du village de Scotland. Ce fut une victoire facile pour ces miliciens bien entraînés, de qui se sont enfuis les chefs rebelles et leurs hommes… 





Article 9


La violence des rebelles atteint York, Haut-Canada


5 décembre 1837


L’ancien maire, rédacteur en chef et fomenteur de troubles, William Lyon Mackenzie, a mené un groupe de 800 rebelles sur la rue Yonge pour renverser le gouvernement. Inspiré par la rébellion du Bas-Canada, Mackenzie, qui portait plusieurs manteaux pour se protéger des mousquets des miliciens, a sauté sur l’occasion alors que la plupart des soldats étaient partis combattre dans la colonie voisine. Heureusement, un petit groupe de miliciens et de volontaires a défendu la ville et empêché Mackenzie d’atteindre son objectif…





Article 10


Radical Jack arrive à Montréal


20 mai 1838


Ce journal a appris que George Lambton, mieux connu sous le nom de Lord Durham, a été envoyé au Bas-Canada pour enquêter sur les crises qui ont mené à la rébellion…





Article 11


Les habitants dominent


15 septembre 1836


On devrait s’attendre à ce que les fermiers français, qui composent la vaste majorité, élisent la plupart des représentants à la législature. Il est à espérer que les représentants des habitants, menés par Louis-Joseph Papineau, puissent mettre de la pression sur le gouverneur et son Conseil non élu pour agir dans l’intérêt des fermiers et non dans celui des hommes d’affaires… 





Article 12 


Les Canada sont en sécurité, les chefs rebelles sont en exil


28 décembre 1837


Noël n’est pas l’unique raison de célébrer cette année. Ce journal a appris que les chefs rebelles du Haut-Canada se sont enfuis aux États-Unis. Mackenzie, Duncombe et d’autres auraient trouvé asile dans le pays qui a gagné sa propre rébellion…





Article 13


Les rebelles du Haut-Canada en fuite


7 décembre 1837


Utilisée comme base par les rebelles, la Montgomery’s Tavern, située au nord de la ville, a été la scène de combats lorsque 1000 miliciens ont attaqué Mackenzie et ses mécontents. L’attaque-surprise a fait fuir les rebelles après un affrontement bref, mais violent…





Article 14


Le gouvernement responsable… enfin


26 avril 1849


Lord Elgin a pris une décision difficile hier et a signé le projet de loi d’indemnisation de la population du Bas-Canada pour les pertes subies au cours des rébellions de 1837. Bien que les habitants du Haut-Canada aient déjà reçu une compensation, le Conseil, dominé par les Anglais, avait refusé son appui à l’Assemblée législative qui avait approuvé cette loi. Cette sage décision d’Elgin a finalement démontré que le Conseil non élu du Canada doit respecter les décisions des représentants élus… 





Article 15


La rébellion commence au Bas-Canada


23 novembre 1837


Plus de 800 patriotes menés par le Dr Wolfred Nelson ont remporté une victoire à Saint-Denis aujourd’hui lorsqu’ils ont vaincu un petit groupe de 300 soldats britanniques envoyés du Haut-Canada pour mettre un terme à la violence. Après une bataille féroce de six heures et, voyant la diminution de ses munitions, le général Gore a ordonné la retraite, laissant derrière lui 12 soldats et 13 patriotes morts…





Article 16 


Les rebelles exécutés


12 avril 1838


Le gouverneur a posé un geste extrême pour mettre un terme à la rébellion dans les Canada. Le chef rebelle Samuel Lount et le rebelle Peter Matthews ont été pendus aujourd’hui pour trahison. Depuis quelques semaines, des dizaines de rebelles ont été envoyés en Australie… 








Article 17


Les Canada sont unis


11 février 1841


Suivant les recommandations du Rapport Durham, un parlement unique a été créé hier et comprend une représentation égale selon la population. La loi interdit l’usage du français au gouvernement ainsi que l’instauration de certaines institutions francophones reliées à l’éducation et au droit civil. Nous craignons un retour à la violence alors que les chefs du Bas-Canada s’opposent aux mesures anti-francophones qui, selon eux, ne visent qu’à assimiler la population francophone…





Article 18


Des soldats cherchent à arrêter les chefs patriotes


16 novembre 1837


Après que les chefs patriotes eurent poussé les habitants à boycotter les marchandises britanniques, Lord Russell en a eu assez des patriotes fomenteurs de troubles et a envoyé les militaires arrêter les chefs rebelles. Ces derniers, cependant, avaient fui dans la campagne, se préparant pour un combat armé… 





Article 19


La paix revient au Bas-Canada


5 janvier 1838


Après les batailles féroces au Bas-Canada, la paix semble enfin revenue. Les soldats britanniques, qui ont brûlé les maisons des rebelles et terrorisé les communautés avoisinantes, sont partis et des centaines de rebelles ont été arrêtés, dont le chef, le Dr Wolfred Nelson. Louis-Joseph Papineau est toujours en exil aux États-Unis…





Article 20


Les patriotes défaits à Saint-Eustache, Bas-Canada


15 décembre 1837


Des soldats menés par le colonel Colborne ont attaqué la forteresse rebelle de Saint-Eustache hier. La force d’attaque du colonel comprenait 1500 hommes, incluant la cavalerie, et des canons. Après deux heures de tirs de canon nourris, les rebelles menés par le Dr Jean-Olivier Chénier ont fui l’église du village. Soixante-dix patriotes et trois soldats sont morts… 





Article 21


Lord Russell rejette un Conseil législatif élu


6 mars 1837


Le ministre britannique de l’Intérieur a rejeté les demandes pour un Conseil législatif élu qui serait responsable à l’Assemblée élue parce que… 





Article 22


Les rebelles paient un prix élevé pour la trahison


30 mai 1838


Maintenant que les rébellions ont été réprimées, les cours ont agi durement avec les participants. Des centaines de rebelles, autant de pauvres fermiers que de jeunes idéalistes, ont été reconnus coupables de trahison. Dix-sept hommes du Haut-Canada et douze du Bas-Canada ont été exécutés. Plus de 140 rebelles ont été envoyés par bateau dans les prisons australiennes où ils ne pourront plus se rebeller…





Article 23


Les rebelles boycottent les marchandises britanniques


21 mars 1837


Lord Russell a de nouveau rejeté les demandes des patriotes. La réponse des patriotes a été rapide, ils ont commencé un boycottage des marchandises britanniques et organisé des rassemblements…





Article 24


Le Conseil législatif en conflit avec l’Assemblée


Octobre 1836


Le Conseil législatif, ce groupe de non-élus proches du gouverneur, est de nouveau en conflit avec l’Assemblée élue. Souvent accusés d’avoir trop d’influence sur les dépenses, sur le contrôle des Réserves du clergé, sur l’octroi de terres et sur les fonctionnaires, les membres du Conseil utilisent leur pouvoir pour s’enrichir. Ce groupe, qui n’a pas à suivre les décisions de l’Assemblée élue… 





Article 25 


Mackenzie fustige le gouvernement


16 mars 1831


William Lyon Mackenzie a partagé avec la Chambre d’assemblée ses inquiétudes quant à la pauvreté de la représentation dans le gouvernement de la colonie. Il souligne une taxation excessive pour les projets qui avantagent trop peu de personnes et le nombre élevé de personnes non qualifiées au gouvernement…





Article 26


L’Église anglicane demeure puissante


15 février 1834


L’évêque Strachan et le clergé anglican exercent encore une grande influence sur le gouvernement. Ils sont les seuls à recevoir des octrois représentant un septième de toutes les terres du Haut-Canada. Les membres du Family Compact sont tous membres de l’Église anglicane…





Article 27


Les membres du Family Compact font du favoritisme


12 juillet 1837


Sir Francis Bond Head continue de faire du favoritisme; il a choisi les membres de son cercle rapproché pour siéger aux Conseils exécutif et législatif. Ces hommes qui partagent les mêmes opinions et les mêmes intérêts ne pourront jamais poser des actes qui menaceraient leur pouvoir…





Article 28


Le nationalisme francophone en hausse


24 mai 1835


Depuis que le Parti canadien est devenu le Parti patriote en 1826, ce groupe s’est radicalisé. Louis-Joseph Papineau a radicalisé ses efforts pour promouvoir la culture, les droits et les intérêts des Francophones. Nous ne pouvons qu’espérer que les modérés, menés par Louis-Hippolyte La Fontaine, recevront l’appui de la majorité des Francophones au cours des prochaines années… 





Article 29


Les tensions montent aux Canada


2 octobre 1837


La population du Haut-Canada et du Bas-Canada vit des moments très difficiles. La chute de l’économie mondiale fait mal aux entreprises tout comme les mauvaises récoltes de cette année. L’immigration croissante en provenance des îles britanniques inquiète les habitants du Bas-Canada. Non seulement plusieurs immigrants sont-ils porteurs du choléra, mais les habitants craignent de perdre leur culture, car plusieurs immigrants cherchent à s’installer au Bas-Canada… 





Article 30


Lord Durham rencontre les modérés


22 juillet 1838


Les chefs modérés Robert Baldwin et Louis-Hippolyte La Fontaine se sont unis pour faire entendre la voix de la raison en ces temps tumultueux. Baldwin a rencontré Lord Durham récemment afin de discuter de l’établissement d’un gouvernement responsable. Il a ensuite enjoint La Fontaine de créer une alliance pour rebâtir les colonies…










